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Χίος, 15 Νοεμβρίου 2023

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη

ΘΕΜΑ: Μαθήματα Ειδικών Τμημάτων Εκπαίδευσης Υποψηφίων Πλοιάρχων,
Μηχανικών, Κυβερνητών και Ηλεκτρολόγων Εμπορικού Ναυτικού.

Σχετ: Η αριθμ. πρωτ. 2231.2-13/75116/2020 Απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής «Κανονισμός Σπουδών των Ειδικών Τμημάτων Εκπαίδευσης
Πλοιάρχων, Μηχανικών, Κυβερνητών και Ηλεκτρολόγων Ε.Ν.» (ΦΕΚ Β 5042/2020)
όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. πρωτ. 2231.2-13/66460/2023 Απόφαση του
Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΦΕΚ Β 5665/2023).

Με δεδομένο το έντονο ενδιαφέρον ναυτικών της Χίου να φοιτήσουν σε Ειδικά
Τμήματα Εκπαίδευσης Πλοιάρχων, Μηχανικών, Κυβερνητών και Ηλεκτρολόγων στις
ΑΕΝ προκαλεί προβληματισμό και εύλογη απορία η απόφασή σας να μην
λειτουργήσουν αυτά τα ειδικά τμήματα στις Ακαδημίες της Χίου.

Η μη λειτουργία αυτών των Ειδικών Τμημάτων Εκπαίδευσης στις ΑΕΝ της
«ναυτομάνας» Χίου έχει ως αποτέλεσμα μεγάλες δαπάνες και ταλαιπωρία στους
Χιώτες ναυτικούς, οι οποίοι προκειμένου να αναβαθμίσουν το επίπεδο των
γνώσεών τους, τις δεξιότητες και ικανότητές τους αναγκάζονται να φύγουν από το
νησί για να φοιτήσουν σε μακρινά από τις εστίες τους σχολεία επιβαρύνοντάς τους
οικονομικά επιπρόσθετα δε να τους απομακρύνει από τις οικογένειές τους το
πολύτιμο διάστημα της ανάπαυσής τους εκτός πλοίου.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:
1. Με ποια κριτήρια αποφασίζεται η λειτουργία των Ειδικών Τμημάτων

Εκπαίδευσης;
2. Σε ποιες ΑΕΝ θα λειτουργήσουν Ειδικά Τμήματα Εκπαίδευσης το

ακαδημαϊκό έτος 2023-2024;
3. Η λειτουργία αυτών των Ειδικών Τμημάτων ακολουθεί σταθερές

ημερομηνίες έναρξης-πέρατος ώστε να προγραμματίζουν τις επαγγελματικές
και οικογενειακές τους υποχρεώσεις οι ενδιαφερόμενοι ναυτικοί;

4. Γιατί την τρέχουσα ακαδημαϊκή περίοδο δεν προγραμματίστηκαν όλα τα
απαραίτητα ώστε να λειτουργήσουν Ειδικά Τμήματα στην ΑΕΝ Μηχανικών
Χίου και Πλοιάρχων Οινουσσών;

Ο ερωτών Βουλευτής

Σταύρος Γ. Μιχαηλίδης
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